

沈丘:小麦单产刷新历史记录

本报讯 (记者 韦伟 通讯员 赵彬) 昨天,记者从沈丘县农业农村局获悉,今年夏粮再获丰收,小麦单产最高达1665斤,平均亩产1136斤,均创沈丘县历史新高。

沈丘县地处黄淮平原腹地,是全国粮食生产百强县,粮食年产量8亿公斤以上,是黄河以南小麦亩产第一个超千斤县,已连续12年亩产超千斤。近年来,沈丘县农业农村部门在县委、县政府的领导下,稳定粮食种植面积,加快种植结构调整,依靠科技进步保障粮食安全,实现了保供给、稳物价、惠民生、增信心,形成了农业稳定、粮食安全的良好局面,有力推动了乡村振兴。

惠农政策助力农业发展。每年的中央一号文件着力聚焦农业农村发展、乡村振兴,强化粮食安全省长责任制考核、实施产粮大县奖励等政策,有效调

动了地方政府重农抓粮积极性,也为稳定小麦面积发挥了重要作用。今年继续实施的小麦最低收购价政策,托底作用明显,小麦市场价格基本稳定,保护了农民种粮积极性。省委、省政府出台了“四优四化”大力发展优质专用小麦的政策,市县两级及时对接,极大促进了优质专用小麦的种植面积。2019年沈丘县种植小麦面积102万亩,其中优质专用小麦24万亩,优质小麦收购价比普通小麦每斤高0.1元,种植户每亩增收110元左右。

大力建设高标准农田,实施藏粮于技、藏粮于地。截至目前,沈丘县已建设高标准农田72.3万亩,实现田网、渠网、路网、林网、电网“五网”配套,实现农田排灌能力、土壤培肥能力、农机作业能力“三力”提升,促进科技服务水平、粮田管理水平、农民种粮水平“三

平”提高,在高标准农田建成区推广秸秆还田、种子包衣、深耕深松、配方施肥、精量播种、病虫草害综合防治等,实现农业技术全覆盖,亩增收达10%以上。农机、植保等农民专业合作组织统一服务覆盖率达90%以上。

加强预测监测预报,提高防灾减灾能力。在小麦播种前,县农业农村局印发小麦高产栽培管理技术要点,科技人员深入田间地头,面对面指导农户,有效解决了农技服务最后一公里问题。植保植检站、农业技术推广中心站根据小麦不同生育期及时发布病虫害预测预报和小麦田间管理技术要点,有效减轻灾害影响,为小麦生长保驾护航,确保小麦丰产丰收。特别是今年小麦病虫害防控及时,小麦赤霉病防治面积56万亩,小麦病虫害发生较轻,取得的成效非常显著。

天气好利于小麦增产增收。今年小麦生长期光温水匹配较好,冬季冻害和初春“倒春寒”偏轻,播种、返青、拔节孕穗期都及时出现有效降水,小苗返青拔节期气温低,利于小麦分蘖成穗,病虫害发生比常年轻,小麦灌浆期未发生大雨大风,小麦未出现倒伏现象,天气

我国夏粮增产成定局 秋粮丰收有希望

新华社北京6月26日电 (记者于文静)目前全国夏收基本结束,夏粮丰收到手,实现了全年粮食生产良好开局,从春播和夏播情况看,秋粮生产形势较好。全年粮食丰收有基础、有希望。

这是记者从农业农村部26日举行的新闻发布会上了解到的。

“现在夏收基本结束,丰收已成定局,也可以说,夏粮增产已成定局,为全年粮食丰收奠定了基础。”农业农村部种植业管理司司长潘文博说,夏收后还有早稻和秋粮,目前早稻处于灌浆期、长势总体正常,还有半个月开镰收割,秋粮丰

收有基础,但也有一些不确定因素。

他表示,秋粮产量约占全年粮食的四分之三,今年秋粮丰收有希望主要基于两方面原因:一是面积稳,秋粮主要包括春播和夏播,5月底春播结束,目前夏播已过七成,预计今年秋粮播种面积达到12.8亿亩,与上年基本持平;另一方面,春播以来主产区大部气象条件总体有利,玉米、大豆等作物苗齐、苗全,长势好于上年。

潘文博表示,秋粮面临旱涝灾害和病虫危害的挑战。据气象部门预测,受厄尔尼诺影响,今年汛期我国气候状况总体偏差,降水呈“南多北少”分布,极端天气偏多,可能出现东北地区夏伏旱、南方局地洪涝灾害影响粮食生产。监测显示,今年稻飞虱、粘虫、稻瘟病等病虫偏重发生几率大于常年,特别是首次入侵我国的迁飞性害虫草地贪夜蛾,对粮食生产构成新威胁。

下一步,农业农村部将立足抗灾夺丰收,在落实好夏播面积的同时,做好在田作物肥水管理,落实关键措施,重点防范东北夏伏旱和南方洪涝,及早做好物资和技术准备,抓好草地贪夜蛾防控,进一步压实属地责任,落实防控措施。

标题新闻

- “我和我的祖国”百姓宣讲活动首场全国宣讲会在京举行
- 我国新建成昆铁路重点控制性工程取得重大进展
- 山西发布地方标准对乡村旅游示范村实行“星级”管理
- 六月牧夫座流星雨 28日迎来极大 我国观测条件不错

(均据新华社)

让全社会充满道德温度

张贺

日前,第七届全国道德模范评选表彰活动进入候选人集中公示阶段,各媒体集中刊登候选人的事迹。一个个闪耀的名字、一串串感人的事迹,刻写下我们时代的凡人善举,也彰显着推动社会前进的精神力量。

国无德不兴,人无德不立。精神文明是一个国家走向强大的重要支撑,道德模范是一个社会崇德向善的醒目旗帜。这次公布的全国道德模范候选人,是各个行业、各个领域涌现出的先进典型,他们身上,生动呈现了当代中国的精神风貌,集中展示着我们时代的道德风尚。广泛深入开展道德模范评选表彰活动,就是通过评选道德模范来弘扬真善美、传播正能量,引导人们崇德向善、见贤思齐,鼓励全社会向道德模范看齐,用榜样的力量激励自己。

一个人追求道德的生活,人生就会更有意义;一个社会尊崇道德的风尚,社会就会更有力量。近年来,中华大地上升出不穷的榜样模范和先进人物,用行动诠释着向上向善的时代品格。誓言“振兴中华,乃我辈之责”的黄大年,诠释了什么是对祖国之爱;志在“让每个孩子都有微笑的权利”的韩红,展示了什么是医者仁心;“捡”出一座免费图书馆的“中国好人”陈光伟,体现着质朴的助人为乐……在当代中国的文明星空之中,处处能看到道德的光亮。他们如同一盏盏明灯,照耀着人们的心灵,也有力证明,道德正能量始终具有凝聚人心的力量。

我们倡导的社会主义核心价值观,既涵盖了对国家的热爱、对工作的热爱,也涵盖了对人的爱。此次公布的道德模范候选人的事迹中,或敬业奉献,或见义勇为,或诚实守信,或孝老爱亲,这些高尚品质,既是社会主义核心价值

观的具体体现,也是中华民族传统美德的具体体现。他们用平凡中的伟大温暖人心,为全社会树立起榜样。在全社会颂扬道德模范,就是要把他们的爱心善举转化为潜移默化的力量,推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围。

“一朵鲜花打扮不出美丽的春天。”让更多人向上向善,离不开对良好社会氛围的营造。近年来,各地区各部门按照中央的要求,不断推进公民道德建设,弘扬中华传统美德,培育时代新风,中华大地上涌现出一大批道德模范和最美人物。他们的精神给人们以巨大动力。在人们身边,无论是抢险救灾,还是扶危济困,只要社会有需要,就会有一大批人站出来无私奉献,凸显了新时代思想道德建设的丰硕成果,彰显了中华民族昂扬向上的精神风貌,让全社会因道德的追求而充满力量。点燃自己的善念火种、做身边人的道德光源,社会才能更加充满道德温度,文明才会因每个人的奉献而水涨船高。

习近平总书记指出:“当高楼大厦在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。”一个民族要实现复兴,既需要强大的物质力量,也需要强大的精神力量。今天,全社会对道德风尚和社会风气的期待更高,人们希望自己生活的环境处处讲道德、有秩序,处处有爱心、有温暖。通过评选和表彰道德模范,将更好引导人们追求讲道德、尊道德、守道德的生活,让每个人都成为道德的主体,汇聚起实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。

人民时评

当红不让 应市加推

馨丽康城2期·栖湖

建筑面积99~120m²高性价比三居/VIP全城招募

4大升级助力 开创人居典范

◎绿化全面升级 ◎建材升级 ◎户型升级 ◎物业升级

营销中心:嵩山路周口师范学院西门北200米路西

开盘时间:2019年3月18日

广告

厚植文化根基 润泽师生心灵

——周口市第一高级中学建校60周年巡礼之二

记者 刘华志 王珂 通讯员 王钟 闫向勇

刻在校门两侧文化墙上“传递爱与正能量”“共筑周口一高梦”的誓言,让记者未入校园,就先感受到了浓厚的文化气息。

近年来,受益于市委、市政府的大力支持,高标准的信息图文大楼、公寓楼、教学楼、运动场等硬件基础设施在周口一高相继建成,校园校貌大为改观,置身校园,现代化气息迎面扑来。

为凸显校园现代化、人文化等育人特点,学校更加注重校园文化细节的规划和设计。该校与周口市新华书店合作,建设校园图书馆——尚书房;聘请文化设计公司为学校设计了《校园文化建设

方案》。如今,学校以“三立”文化为核心,打造了一所处处是景点、满园是文化的园林式校园。

走进校园,绿树、花园、广场、小径相映成趣,以“社会主义核心价值观”为主题的展板分布在校园显要位置,以“文明礼仪”“师德师风”等为主题的精美宣传栏,于无声中传递着向善、向上、向美的正能量。

教学楼内,每个墙壁、每道走廊、每根柱子都会呼吸、会说话、会交流。励志条幅、牌匾相继组成了楼宇文化、楼梯文化和走廊文化。每个班级还以黑板报、展

示牌等形式,设计了不拘一格、丰富多彩的班级文化。

特别值得一提的是行为文化。刚到周口一高的何东林,常常捡起校园内的果皮、纸屑,有很多人看见就不解地问:“作为校长,捡校园垃圾,不丢尊严吗?”何校长却说:“校长也是老师,拾果皮捡纸屑,怎么丢架子,失尊严!”他向记者诠释道:学校坚持倡导“弯腰精神”,捡起的是尊严,丢掉的是人格;捡起的是形象,丢掉的是美德。目前,这种精神在周口一高已形成共识。

文化点燃师生激情
让文化浸润学校德育,让文化引领

学校发展。近年来,周口一高通过开展养成教育、理想教育、信心教育、礼仪教育、感恩教育、中华传统美德教育等多种形式的德育教育活动,开辟出了一片凝聚师生精神的新天地。

让学生精神饱满。在每天上午、下午第一节课,以及晚自习前,每个班的学生都会打开窗户,全体起立,举起右手,庄严宣誓。“我宣誓,不负父母的期盼……我承诺,不做懦弱的退缩……我要奋斗,让雄心与智慧闪耀光芒……”铮铮誓言喊出了同学们的雄心与梦想,也传递出青春奋斗的力量。

让教师心有所归。学校打造暖心文化、激励文化,围绕“服务教师”做文章,帮助他们解决各种困难,营造宽容、公正、无私的人文关怀氛围;坚持“多劳多得,优劳优酬,倾斜一线,注重实效”的考核原则,对涌现出的优秀教师和班主任加大奖励幅度。此外,学校相继开展了“爱一高、比奉献、正作风、我先行”“学讲话、见行动”等形式多样的主题活动,在教职工中引起了强烈反响,大家拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,形成了人人讲奉献、人人争先的喜人局面。

厚植文化根基,润泽师生心灵。何东林说:“在今后的教育实践中,周口一高将继续围绕刘继标书记在‘第一’上做文章的要求,进一步打造以‘立’文化为引领的高品质特色文化校园,让更多的师生在人生的大舞台上体现个人价值,绽放出更加绚丽灿烂的生命活力。”①6

贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339胥经理 13213311599

中国银行爱驾汽车卡,私家车
免费办,ETC 免费送,高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期,期限
1~3年,最高授信30万元,详询
中国银行各网点。

新周口客户端
中华龙都网
周口日报微信公众账号